



抗擊 新冠肺炎

他們或是參政議政的代議士，或是默默耕耘的地區工作者，又或是各行各業的從業人員，但昨日他們有個共同的名字——義工。各黨派人士、一眾立法會議員，以及無數的義工昨日一大早帶上「防疫服務包」，派發給最需要支援的市民家中，有的更提供額外服務，了解市民所需、贈送私人購置的其他防疫物資，或是幫助有需要家庭清潔消毒等。他們說，不少市民接到這份中央的心意，感到十分高興，認為這些物資能幫助他們的家庭減輕疫下的經濟壓力。他們願意把這份溫暖送到更多市民家中，和大家同心攜手，打贏疫情防控阻擊戰。

◆香港文匯報記者 藍松山



◆立法會議員鄭泳舜、陳凱欣攜防疫包上樓派予居民。香港文匯報記者攝

各界攜手派物資傳遞中央關懷 市民紓壓感溫暖

全城齊做義工 親手送您家中

自由黨

街坊睡眠惺忪 見物資即精神



◆李鎮強派發「防疫服務包」。受訪者供圖

自由黨批發及零售界立法會議員邵家輝昨日率領業界義工，到西區向「三無大廈」及基層家庭住戶派發「防疫服務包」。他笑說，由於很早便開始派發，部分市民尚睡眼惺忪，但一見到「防疫服務包」便精神，氣氛良好。立法會議員李鎮強昨日到灣仔及華富邨派發「防疫服務包」，他表示，雖然派發過程很累，但看到市民收到服務包後洋溢著開心的笑容，感到非常值得。

新民黨

幫街坊做消毒 齊組隊派到戶



◆葉劉淑儀替住戶單位清潔及消毒。Fb圖片

新民黨主席、立法會議員葉劉淑儀等昨日清早就一起探訪中西區高樂花園及觀龍樓兩個家庭，更替其單位清潔及消毒。隨後，他們趕往鴨洲西邨與立法會議員陳家瑛、南區區議員林玉珍、署理民政事務局長陳積志一起派發「防疫服務包」。立法會議員黎棟國到大埔太和合友會劉文杰，一起到區內唐樓及翻新派發全民防疫包。其後，他們趕赴佛敦何黃昌寶長者鄰舍中心，捐贈口罩、快速測試劑、連花清瘟膠囊、搓手液、保護衣及面罩等防疫物資，並向院舍負責人轉達新民黨上下對長者的關心及慰問。立法會議員容海恩則到上水「三無大廈」，親自搬運物資上樓梯，並向住戶派發「防疫服務包」。



◆容海恩協助搬運物資上樓梯。受訪者供圖

其他議員

推車抬箱兼搬貨 自掏腰包「加料」



▲田北辰向住戶派發「防疫服務包」及血氧儀。受訪者供圖

立法會G19議員昨日派出義工隊到中環大會堂，協助中西區民政事務處為區內屋苑及大廈分發「防疫服務包」，不少議員參與其中。他們推車、抬箱、搬貨、做登記等，親力親為，同心抗疫。「實政圓桌」立法會議員田北辰自掏腰包，在防疫包中加入血氧儀送予居民。他昨日到屯門的「三無大廈」向居民派發「加料版」防疫服務包，希望讓市民時刻了解自身的情況，預防重症。身為會計師的立法會選委會界別議員林智達，昨日與稅務學會會長吳錦華及兒子一齊送物資，先分派給獨居長者及不良於行人士。立法會科技創新界議員邱達偉昨日聯同20多位IT朋友「變身」成義務搬運工，及向市民派發防疫物資，將物資順利送到超過7,000個家庭。立法會選委會界別議員孫東昨日到大埔大，和地區義工向「三無大廈」住戶派發「防疫服務包」，住戶在收到防疫包的時候都露出笑容。「作為立法會議員，我希望透過這次服務帶來起頭作用，大家一起同心抗疫。」



▶管浩鳴到「三無大廈」派防疫包。Fb圖片



教界義工隊 各區送膳贈物

香港文匯報訊（記者 鍾健文）為支援基層家庭抗疫，教聯會「教師義工網絡」聯同香港教育工作者工會，於上月招募一批教師義工組成教育界防疫隊，在立法會議員鄧飛及朱國強的支持下，舉辦「師、仁」送暖行動，過去一星期在各區為長者、基層及少數族裔家庭送上防疫防疫物資及生活物資，並向長者派發免費盒飯。昨日隊伍在鄧飛和朱國強的帶領下，在油尖旺區向清潔工人及60歲以上長者派發防疫物資，為他們打氣加油。



恒基電盈助派物資 恒基地產旗下恒基溫暖工程義工隊協助包裝防疫物資送予有需要人士，電訊盈科的義工亦協助民政事務署向油尖旺的家庭派發防疫包。◆文：香港文匯報記者 蔡麗文



◆「師、仁」送暖行動在油尖旺區向清潔工人及60歲以上長者派發防疫物資。香港文匯報記者攝

義工有話說

確診時曾受助 康復後當義工

是次向全民派發「防疫服務包」的行動得以順利推動，少不了全港各區的義工支持，他們有的更是曾經受助的確診者，因此希望康復後能回饋社會，協助香港戰勝疫情。

李先生：由於早前自己確診時務極無助，幸好有同事提醒可以打電話給工會求助，當工會接到求助，詳細了解情況後，不僅送中成藥上門，還非常貼心送

一些乾糧，令我非常感動。在痊癒後，透過工會知道可以報名參加「工聯會抗疫情義工」行動，即主動報名參加，希望市民收到防疫物資後能做好防護工作，團結抗疫。

黃先生：只要有空閒，我都會加入工會義工行列，齊心推動防疫工作，希望透過身體力行，幫助其他有需要的人士，回饋社會。

◆整理：香港文匯報記者 鄭治祖

鄉議局齊出動 派包偏遠鄉郊

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）除了市區的「三無大廈」外，新界鄉議局和各鄉事委員會亦於昨日出動，協助特區政府向鄉郊和偏遠地區住戶派發「防疫服務包」。鄉議局主席、立法會議員劉業強昨日表示，鄉郊居民交通不便，難以取得充足的防疫物資，期望是次派發能協助村民提高防疫意識，及早發現和諮詢個案，以達至早發現、早隔離、早治療的防控目標，截斷病毒傳播鏈。

北區編配18條分發路線 北區民政處共設立9個包裝分發中心，編配了18條分發路線，動用18部貨車，派發至整個北區的18個選區。昨日上午，3,000份政府防疫物資如期而至打鼓嶺鄉事會，根據政府對派發全民防疫服務包的安排，由打鼓嶺鄉事會負責統籌打鼓嶺鄉郊區域。在立法會議員、打鼓嶺鄉事會主席陳偉明等安排下，「防疫服務包」由村長同義工隊協助運送到各村，並以區域劃分派發點，由當村村長為主體負責分發到每家每戶，區內多個居民聚居點將由該會另行統籌幹事或義工派發。

充分體現民間強大力量 劉業強昨日在Fb發帖表示，他昨日和民政事務總署副署長張道、鄉議局副主席林偉強和莫錦貴昨日率領前往沙田梅子林村、屯門龍鼓灘村、泥圍、青磚圍向村民派發防疫服務包，內有防疫中成藥、快速抗原測試包及KN95口罩等，又表示防疫服務包將陸續運抵27個鄉事會，並由鄉事會負責派發給鄉郊居民，會盡快送到各位手中。民建聯立法會議員陳克勤昨日和大埔鄉事會主席林奕權、民政專員陳巧敏落村派發防疫包。在新屋仔村村長帶領下，他們探訪了多個長者家庭。鄉郊與市區不同，沒有管理公司，而且職員廣大，實在需要依賴地區組織協助，才能將防疫包送到村民手上。

早在前日，3萬多個防疫包就運抵大埔村青年中心，經鄉事委員會協同分發到各村公所，再由村長安排義工派發或通知村民領取。是次活動雖由政府牽頭，但從包裝到派發，都充分體現到民間強大的力量。

劉業強昨日在Fb發帖表示，他昨日和民政事務總署副署長張道、鄉議局副主席林偉強和莫錦貴昨日率領前往沙田梅子林村、屯門龍鼓灘村、泥圍、青磚圍向村民派發防疫服務包，內有防疫中成藥、快速抗原測試包及KN95口罩等，又表示防疫服務包將陸續運抵27個鄉事會，並由鄉事會負責派發給鄉郊居民，會盡快送到各位手中。

民建聯立法會議員陳克勤昨日和大埔鄉事會主席林奕權、民政專員陳巧敏落村派發防疫包。在新屋仔村村長帶領下，他們探訪了多個長者家庭。鄉郊與市區不同，沒有管理公司，而且職員廣大，實在需要依賴地區組織協助，才能將防疫包送到村民手上。

早在前日，3萬多個防疫包就運抵大埔村青年中心，經鄉事委員會協同分發到各村公所，再由村長安排義工派發或通知村民領取。是次活動雖由政府牽頭，但從包裝到派發，都充分體現到民間強大的力量。



◆劉業強向村民派發防疫服務包。Fb圖片

工聯會



◆吳秋北昨日上午和義工在北角的「三無大廈」派發防疫包。Fb圖片

工聯會會長、立法會議員吳秋北昨日上午和一眾義工一起在北角的「三無大廈」派發防疫包，下午和政務司司長李家超到北角春秋坊繼續努力。他表示，一定要盡快將物資派到最有需要的市民手中。立法會議員麥美娟昨日上午與財政司司長陳茂波、葵青區民政事務專員鄭健組成「特派防疫物資快遞義工隊」，到大窩口「三無大廈」向市民派發「防疫服務包」，她表示，今次有許多之前未參與過義工活動的市民，以及一些康復者都積極報名參與，希望能盡自己力量，為香港早日走出疫情出一分力。

立法會議員陳國雄和梁子穎、陳穎欣，以及葵青區議員葛兆源，聯同葵青區的工聯會義工為葵青路德圍附近一帶單幢大廈，送上特區政府防疫包。立法會議員郭家如到觀塘舊區向劏房、「三無大廈」派發「防疫服務包」。他說，見到許多市民的居住環境並不理想，有可能會加速疫情的擴散，相信「防疫服務包」能有效協助這些市民應對疫情。

特派快遞隊 急基層所急

立法會議員吳秋北昨日上午和一眾義工一起在北角的「三無大廈」派發防疫包，下午和政務司司長李家超到北角春秋坊繼續努力。他表示，一定要盡快將物資派到最有需要的市民手中。立法會議員麥美娟昨日上午與財政司司長陳茂波、葵青區民政事務專員鄭健組成「特派防疫物資快遞義工隊」，到大窩口「三無大廈」向市民派發「防疫服務包」，她表示，今次有許多之前未參與過義工活動的市民，以及一些康復者都積極報名參與，希望能盡自己力量，為香港早日走出疫情出一分力。

民建聯

派包了解民困 日後跟進服務



◆李世榮拆箱，準備將防疫包派發給市民。受訪者供圖

民建聯主席、立法會議員李慧琼昨日到紅磡舊區內的「三無大廈」向住戶派發「防疫服務包」，有住戶表示，雖然現時防疫物資供應已比之前較好，但價錢仍然昂貴，作為基層市民實在難以負擔，所以很感謝特區政府和民建聯等各大團體的持續支援。立法會議員顏汶羽、鄧泳舜昨日分別集合數百



◆陳學鋒向市民派發物資。受訪者供圖

名義工參與派發活動。顏汶羽表示，自己負責派發的舊區長者非常多，會在派發的同時了解長者是否已接種疫苗，並收集一些不方便出門的長者資料，再告知民政事務處，方便他們日後向這些長者進行跟進。立法會議員陳學鋒昨日先到索習灣派發防疫物資，隨後就到香港仔、中西區派發「防疫服務包」。立法會議員李世榮昨日到沙田及西貢參與派發活動，並了解市民需求，希望日後為他們提供更多服務。

立法會議員何俊賢、周浩鼎和元朗支部及元朗社區區抗疫連線的義工一同於元朗市中心的「三無大廈」上門逐戶派發「防疫服務包」，還望可助政府補漏拾遺，讓家家戶戶也得到支援。

經民聯

提醒街坊接種 支援安老院舍



◆經民聯一眾立法會議員到佐敦派發防疫物資。Fb圖片

經民聯一眾立法會議員，包括立法會主席梁君彥、盧偉國、林健鋒、梁奕芬、吳永基、陸瀚民，和紡織界議員陳祖恒到佐敦派發「防疫服務包」予「三無大廈」居民和劏房住戶，並提醒街坊記得按時接種疫苗。陸瀚民引述有街坊說，現在仍然擔心返工時會染疫，一家八口購買檢測包和「看門口」藥物已花費數千元。其實，疫情開支對於大部分基層家庭負擔沉重，特區政府要思考如何在疫情稍為緩和之際，好好運用中央援